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CONSIGLIO REGIONALE DEL LAZIO 

IX LEGISLATURA 

INTERROGAZIONE 

N. 1121 

Oggetto: SERVIZIO DI ASSISTENZA DOMICILIARE -

GARA ASL ROMA A. 

Presentata dal Consigliere:. NOBILE. 



Al Presidente del Consiglio Regionale del Lazio 
Mario Abbruzzese 

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA 

Oggetto: servizio di assistenza domiciliare- gara ASL ROM A 

Premesso: 

• Che l'attività di assistenza domiciliare è stata oggetto di numerosi interventi normativi regionale, come 
L. R. 80/1988, Deliberazione Consiglio Regionale l 020/1988, DGR 7878/1997. 

• Che l'assistenza domiciliare ha assunto un'importanza strategica alla luce dei piani di rientro regionali 
e dei conseguenti tagli alla sanità ospedaliera. 

• Che nel 2006 con determinazione n. l 087 venne istituita una commissione tecnica regionale sul tema 
• Che la suddetta commissione ha dato vita alle DGR 325/2008 e 326/2008. 

Considerato: 

• Che le suddette delibere prevedevano che gli enti erogatori di tali servizi fossero accreditati, definendo 
standard e tariffe 

• Che il DPCA 90/2010 ha inserito tra i servizi da accreditare definitivamente anche quelli domiciliare 
• Che il DPCA 109/2010, come atto ricognitivo, contiene all'Allegato A anche enti erogatori di cure 

domiciliari tra le strutture che hanno validamente presentato istanza di accreditamento 

Si interroga il Presidente della Giunta regionale del Lazio per conoscere i motivi per cui: 

-L'iter per l'accreditamento definitivo dei soggetti erogatori non si è mai concluso. 

- Le AA.SS.LL del Lazio, tra cui l'ASL ROMA A, hanno indetto procedure di gara di appalto per 
l'affidamento del servizio, senza attendere la fine dell'iter di accreditamento. 

-La suddetta ASL ROMA A ha indetto una gara applicando le tariffe previste dalla citata normativa per enti 
accreditati, così determinando, pur in assenza della conclusione dell'iter di accreditamento, una triplicazione 
di costi, incompatibile con il piano di rientro regionale e con le disposizioni nazionali previste in materia di 
"Spending review". 

Cons. Fabio Nobile 


